

## 我省深化枫桥式检察室建设

本报杭州12月8日讯(记者王逸群 通讯员 阮家骅)全省检察机关坚持和发展新时代“枫桥经验”大会暨“枫桥式检察室”建设推进会8日在杭州举行。会上,为杭州市拱墅区检察院东新检察室等15家全省首批“枫桥式检察室”授牌。

近年来,全省检察机关把新时代“枫桥经验”融入检察履职办案全过程,推进“枫桥式检察室”建设,维护群众权益。今年1月至11月,全省检察机关共在基层一线办结轻微刑事等各类案件8.78万件,回复答复群众来信来访4.18万件,以检察听证促进矛盾纠纷化解1.39万件。杭州“检察e站”、温州“检察听证一件事”等10项创新工作入选全省新时代“枫桥式工作法”,92个乡镇(街道)检察室下沉一线,打造了一批“群众家门口的检察院、老百姓身边的检察官”,为我省发展提供更加有力的法治保障。

## 到2027年虚拟现实及相关产业规模将超1000亿元 浙江加速虚拟现实与千行百业融合

本报讯(记者 郑亚丽)近日,省经信厅等五部门联合印发《浙江省虚拟现实与行业应用融合发展行动计划(2023—2027)》,指出到2027年,我省虚拟现实及相关产业规模将超过1000亿元。这是浙江省级层面出台的首个虚拟现实领域政策指导性文件。

虚拟现实产业正进入一轮爆发期。浙江给自己定了个小目标,到2027年,虚拟现实与千行百业融合应用不断深化,成为推动我省数字经济高质量发展的重要动能。具体来说,要培育具有较强竞争力和影响力的骨干企业10家以上、“专精特新”中小企业100家以上,初步建成较为完善的虚拟现实产业链供应链生态体系。

## 统计法宣传活动启动

本报嘉兴12月8日电(记者夏丹)12月8日是《中华人民共和国统计法》颁布40周年纪念日。当天,省统计局三级统计部门代表齐聚嘉兴南湖,启动统计法宣传活动。

在统计法引领和规范下,浙江统计事业快速发展,统计改革持续深化,统计法治不断健全,统计监督纵深推进,为经济社会高质量发展提供了有力支撑。

## 基层清廉建设(浙江)十大创新案例揭晓

本报杭州12月8日讯(记者戴睿云 朱靖雯 张东红)第四届“基层清廉建设(浙江)十大创新案例”发布活动8日在杭州举行。本次活动由浙江日报报业集团、浙江大学主办,《反腐败导刊》杂志社和浙江大学廉政研究中心承办。

本次活动以“干在实处走在前列勇立潮头 奋力推动打造新时代清廉浙江”为主题。浙江省财政厅“积极构建‘三不腐’能力指数评价体系 纵深推进清廉财政建设”等10个案例,入选“浙江省清廉建设十大创新案例”。活动还同步评选出30个提名案例。

## 温州数字赋能食安工作 智慧监管,从地头到餐桌

本报讯(记者 王艳琼)12月6日至7日,全省“走进食安共富路”媒体行来到温州。温州食品安全创建工作围绕智慧监管展开,系列做法获得中央、省、市媒体关注。

“铁皮石斛既是食品又是中药材,我们严格把关种植、入厂检验、生产加工各环节。”在位于乐清市的浙江铁树堂食品饮料有限公司,副总经理邓文彬介绍,为符合食药物质管理要求,企业升级数字化生产线,通过车间外的数字大屏,可实时监管杀菌、检测、包装各个流程。

“街区餐饮整治后,这条街的人气越来越旺,集聚起更多商户。”在瓯海区新桥街道金虹东街,小吃店老板杨先生感慨食品安全管理的好处。瓯海

## 余杭径山创新推进垃圾分类工作 游客参与垃圾分类能获奖励

本报讯(通讯员 缪温福)最近,游客发现,在杭州市余杭区径山镇景区游玩时,如果把垃圾分类投放到垃圾箱中,就会响起一个音频,告知当事人获得了积分福利,可以兑换生活用品。这是径山镇实施“全民新时尚垃圾分类”工作的一个缩影。

作为首批省级未来乡村建设试点,径山镇将垃圾“减量”与资源“增效”齐头并进。垃圾收集车智能化,通过一户一码,合格或不合格的情况都同步上传

## 浙江农博会首设长三角馆 走,寻味舌尖上的长三角

本报杭州12月8日讯(记者吉文磊)甜糯健康的奉贤南瓜、肉质鲜嫩的南京盐水鸭、汁多渣少的铜陵白姜……8日,作为2023浙江农业博览会重头戏之一,2023长三角绿色优质农产品系列推介会举行。现场,上海、江苏和安徽三地通过专题推介、现场品鉴、展示展销等形式推广自家产品。浙江消费者也借此机会,寻味“舌尖上的长三角”。

“长三角地区自古以来是富庶繁华之地,素有鱼米之乡的美称。希望广大消费者在这里体验来自沪苏浙皖的绿色优质农产品,追寻记忆深处的乡愁味道。”浙江省农业农村厅相关负责人在现场说。据了解,本次农博会首次启用长三角馆,共有67家企业、300多个产品参展。经过专家评选,选出了农博会金奖产品14个、新产品金奖1个、农博会优质奖22个。

借着农博会的高人气,长三角馆迎来“抢购潮”。“不到两天时间,准备的300只盐水鸭销售一空。我们刚从南京又订了一批货。”谈及今年浙江消费者的热情,南京樱桃鸭业公司负责人王苏龙很是惊喜。展台一旁,现场供消费



农博会上,长三角馆吸引了众多参观者。

浙江省农产品绿色发展中心供图

者试吃的鸭肉已所剩无几。货真价实的长三角农产品,正拉近与浙江消费者的距离。王苏龙告诉记者,盐水鸭鲜香不柴,咸口适中,与浙江人口味相近,“消费者要现场尝一口,才会感受到正宗的南京盐水鸭口味,这样购买意愿也会更足。”

更让江苏参展企业开心的是,今后,浙江消费者可在超市选购更多的江苏农产品。推介会现场,盒马集团与南京樱桃鸭业公司、江苏荷仙集团等开展产销对接;杭州市新零售协会则与南京鸭产业联盟、南京稻米产业联盟达成区域合作协议。

## 合理医疗费用超过一定标准给予帮扶 杭州为困难家庭就医兜底

本报杭州12月8日讯(记者张梦月 刘晓庆 通讯员 刘颖)记者8日从《杭州市医疗保障局等八部门关于建立杭州市困难家庭医疗费用负担封顶制的实施意见》政策吹风会上了解到,明年1月1日起,杭州将建立以困难家庭为单位的医疗费用负担封顶制,坚持“尽力而为、量力而行”原则,通过主动发起困难人员监测预警、加强医药服务有效监管、建立暖心基金兜底帮扶等三项管理制度,全面构筑因病致贫返贫防线,有效减轻困难群众医疗费用负担。

“虽然杭州市居民的医疗保障水平居全国全省前列,但部分困难家庭医疗费用负担,特别是自费费用负担仍然较

重。”杭州市医保局相关负责人解释,新出台的政策目的是进一步提高困难群众医疗费用综合保障水平,为防范困难群众因病致贫返贫增加一道防线。

以困难家庭为单位的医疗费用负担封顶制,主要面向持有有效期内杭州市民政部门核发的“特困人员救助供养证”“最低生活保障家庭证”“最低生活保障边缘家庭证”的基本医疗保险参保人员。困难群众经基本医疗保险、大病保险、医疗救助、政策性商业保险结算并享受各类医疗补助后,其上一年度承担的合理医疗费用超过一定标准(特困人员为5000元、低保家庭为3万元、低保边缘家庭为5万元)的部分,给予100%兜底保障。

记者注意到,实施意见里重点提到了“合理医疗费用”。杭州市医保局相关负责人解释,建立困难家庭医疗费用负担封顶制度,主要是为了保障困难群众看病就医的基本需求,例如整形、美容、高档特需病房等非疾病治疗必需的费用是不予纳入保障范围的。对此,杭州将强化医疗服务质量监督,加强对医疗机构诊疗服务行为和参保人员就医购药行为的管理,加大对困难群众医疗费用管理力度,实施合理医疗费用负面清单管理。

根据规定,能够进入兜底保障的合理医疗费用,是经基本医疗保险、大病

保险、医疗救助、政策性商业保险结算并享受各类医疗补助后之外的费用。这一系列结算流程涉及多个部门,将怎样实现顺序帮扶、梯次减负?

杭州市医保局相关负责人介绍,杭州整合了多个政府部门对困难群众医疗费用的帮扶救助资源,在全省率先建成集“主动发现、源头管控、梯次减负、兜底保障”于一体的多部门协同应用系统,按照医保、民政、残联、退役军人事务、总工会、卫生健康、农业农村、公益性群众团体或社会组织等顺序帮扶后,剩余合理医疗费用纳入封顶制兜底帮扶,实现防范困难群众因病致贫返贫问题全流程数字化管理。

## 竞技

12月7日晚,2023中国大学生五人制足球联赛(男子组南区)决赛在湖州市体育馆举行。湖北大学足球队以3比0战胜三峡大学足球队,夺得冠军。本届联赛吸引了来自全国高校的28支大学生足球队,共448人参赛。



拍友 伊凡 摄

## 昨日我省多地暖到破纪录 注意! 降温就在下周

本报杭州12月8日讯(记者张源 通讯员 任律)12月8日,浙江多地暖到破纪录。

记者从省气象局了解到,当天午后我省大部地区的最高气温在22℃至24℃,共11个县(市、区)打破12月上旬纪录,长兴、安吉、德清、慈溪、余姚等5个县(市)破12月历史最高气温纪

录。其中,安吉、余姚较高,爬上了26℃线。杭州气温达到24.2℃,打破近50年来12月上旬最高气温纪录,为新中国有气象观测记录以来第二高。

回暖还在持续,并将迎来降雨过程。浙江地区到12月10日白天,浙南地区到12月11日白天,将一直处于升温中。本次回暖原因为暖气流增强,

暖气流还带来部分水汽,浙江大部地区有望出现明显的降雨过程。8日夜夜里,我省从浙西地区开始降雨,并在9日至10日铺开到全省。其中10日夜夜里到11日,浙中北地区部分有中雨、局部大雨。

大暖之后将骤然变冷,气温也将在下周迎来转折。目前来看,猛烈降温要

等12月15日前后新一轮冷空气的到来,届时气温将大跳水,最低气温跌至0℃以下。以杭州为例,19日最低温会降至-5℃。在这股寒潮影响下,市民将感受到真正的寒冷。省气候中心高级工程师毛燕军表示,下雪的大趋势可信,但具体下雪的区域和大小还不

责愧疚”,就要切实落实好“三个区分开来”,既为干事创业划清底线红线,又健全容错纠错、澄清正名机制。只有旗帜鲜明支持改革者、宽容失误者、保护干事者,才能让干部放开手脚踏实干事。

减轻“负重包袱”。大抓基层不是大压基层,文山会海让广大基层干部深恶痛绝。这个问题之所以久治难绝,根

子还是在官僚主义、形式主义。必须以铁的决心继续推动治本断根,坚定不移落实“基层减负20条”“持续减负40条”,规范各类督查检查、创建评比事项,推行“能到现场就不在会场”的一线工作法,让基层干部更有动力、有精力、有能力干事创业抓落实。

基层反映强烈的热点难点问题许多

都是表现在基层、根子在上面,各级组织必须坚持问题导向、上下联动,迅速有力、全面彻底地去破解,真正做到一切有利于夯实基层基础、一切有利于调动基层积极性主动性创造性、一切有利于基层干部成长发展的事情,都不遗余力、全心全意地办好办实,为基层干部安心干事、放心打拼创造更优环境和更好条件。

(上接第一版)

克服“问责恐慌”。问责本是督促更好履职的手段,但是对基层干部来说,“上面千把锤,下面一颗钉”,难免存在“洗碗越多摔碗越多”的现象。更甚者,失实举报、诬告陷害更让清白担当者寒心,让基层干部开展工作时畏首畏尾,主动性和创造性大打折扣。克服“问